# porta Cultura https://portacultura.gr.ch/records/guidle-966534789

Veranstaltungen

# Vernissage "Von hier aus" (Jubiläumsausstellung)



#### **Allgemein**

Titel / Bezeichnung Vernissage "Von hier aus" (Jubiläumsausstellung)

**Datum** 21.02.2025 - 21.02.2025 Institution Bündner Kunstmuseum

Einzelne Veranstaltungsdaten

21.02.2025

Zeit 18:00 - 20:00

#### **Beschreibung**

Kurzbeschreibung **Beschreibung** 

Sammlungsausstellung

Die Jubiläumsausstellung "Von hier aus" legt den Fokus auf die Sammlung des Bündner Kunstmuseums, zeigt spezifische Eigenheiten, entwickelt Perspektiven für die Zukunft. 1900 begann der Bündner Kunstverein mit dem Aufbau einer Kunstsammlung. Die Sammlung umfasst mittlerweile etwa 8000 Arbeiten aus allen Bereichen der bildenden Kunst vom 18. Jahrhundert bis in die Gegenwart und reflektiert die mediale Vielfalt des Kunstschaffens. Sie entwickelte sich seit der Gründung aus der spezifischen kulturellen Situation Graubündens: Dazu gehört die Prägung durch die Gebirgslandschaft ebenso wie das Wechselspiel von Auswanderung und Tourismus. Künstlerinnen und Künstler kommen und gehen, tragen das Besondere in die Welt und bringen die Welt nach Graubünden. Die Geschichte der Kunst in Graubünden ist charakterisiert durch verschiedene prägende Figuren und Bewegungen, die in der Sammlung zu besonderen Schwerpunkten geführt haben. Es ist der Anspruch, die historisch gewachsene Sammlung eigenständig und unverwechselbar zu halten. Dafür sollen die bestehenden Schwerpunkte gepflegt und ausgebaut sowie neue Akzente gesetzt werden. Die Jubiläumsausstellung "Von hier aus" erstreckt sich über das ganze Museum mit beiden Häusern (Villa Planta und Erweiterungsbau). Die Glanzlichter der Sammlung stehen dabei ebenso im Fokus wie die Neuerwerbungen der letzten Jahre, mit denen das Sammlungsprofil erweitert wurde. Ein besonderes Augenmerk der Ausstellung ist die Perspektive in die Zukunft: "Von hier aus" meint nicht nur die Verankerung vor Ort, sondern will auch aufzeigen, in welche Richtung sich die Museumssammlung erweitern lässt. Dazu werden gezielt Leihgaben angefragt und Werke in Auftrag gegeben.

**Schlagworte** Kunst allgemein Kategorie Veranstaltung

Art Veranstaltungen / Ereignisse der Kunst

### Weitere Informationen

Standort Bündner Kunstmuseum

**Preis** 00.00 CHF

# **Weitere Informationen**

Adresse Bündner Kunstmuseum Postplatz 7000 Chur Schweiz

Orte Chur

Quelle https://www.chur-kultur.ch/de/suche/chur/vernissage-dieter-roth-gepresst-gedrueckt-

gequetscht\_AGMWXUv

**Externe Links** https://kunstmuseum.gr.ch/de/ausstellungen/vorschau/Seiten/Dieter-Roth.aspx

# Verknüpfungen mit geografischen Orten

Siehe auch

Chur / Cuira / Coira / Coire

None